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SWQ 
IM  

2. Sem  
SS2017  

Studentische LEHRVERANSTALTUNGSBEWERTUNG
Ergebnis

Anzahl insgesamt abgegebene Bewertungsbögen: 14

Teil A: Multiple Choice Fragen

Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

3. Wie beurteilen Sie das  Tempo der Veranstaltung?

2. Wie beurteilen Sie die Schwierigkeit der Veranstaltung?

4. Wie beurteilen Sie das  Verhältnis von Theorie und Praxisbeispielen?

1. Wie beurteilen Sie die Stoffmenge der Veranstaltung?
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Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

5. Wie deutlich ist für Sie der "rote Faden" in der Veranstaltung erkennbar?

9. Können Sie sich an der Veranstaltung aktiv beteiligen?

8. Sind die angebotenen Arbeitsmaterialien für Sie hilfreich?

7. Sind die eingesetzten Lehrmethoden (Vorlesung, Diskussion, Übung, etc)  für Sie hilfreich?

6. Ist die Arbeitsatmosphäre in der Veranstaltung für Sie hilfreich?

14%

64%

0%

21%

0%
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

ganz und gar weitgehend teilweise eher nicht gar nicht

36% 43%

14% 7% 0%
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

ganz und gar weitgehend teilweise eher nicht gar nicht

50% 43%

7% 0% 0%
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

ganz und gar weitgehend teilweise eher nicht gar nicht

57%
43%

0% 0% 0%
0%

10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

ganz und gar weitgehend teilweise eher  nicht gar nicht

43% 43%

14%
0% 0%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

ganz und gar weitgehend teilweise eher nicht gar nicht



Studentische LEHRVERANSTALTUNGSBEWERTUNG SWQ - IM SS2017

Peter Kaiser - p.kaiser@hs-mannheim.de Seite 3 von 4

Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

Abgegebene Stimmen: 
14

entspricht:
100%

Abgegebene Stimmen: 
14 Mittelwert

5,5 h
entspricht: Standardabweichung

100% 2,2 h

Teil B: Kommentare

•
•
•
•
•
•

•

•

•

•
•
•

Übungen helfen beim Verstehen des Stoffes ("genau richtig") (1 Nennung/7%)
Wünschenswert: viel mehr Praxis, gerne auch reelle Probleme anonymisiert ("etwas viel Theorie") (1 

Frage 5

Vorlesung machte eine gequetschten Eindruck ("etwas viel") (1 Nennung/7%)
Frage 2

Trotz der ? des  Stoffes war die Schwierigkeit okay ("genau richtig") (1 Nennung/7%)
Frage 3

Frage 4
Sehr viele Aufgaben selbst erarbeiten - dadurch lernt man viel ("genau richtig") (1 Nennung/7%)

Bitte nur relevante Folien zeigen (Folienwechsel zu häufig) (1 Nennung/7%)

Gute Übungen/Übungen waren gut & hilfreich (2 Nennungen/14%)
Ab und zu etwas langsamer reden/durch die Folien gehen (1 Nennung/7%)
Sehr viel Inhalt, jedoch meistens interessant und praktisch (1 Nennung/7%)
Die Vorlesungsblöcke geringer halten und in kleinerem Abstand Übungen machen, besonders bei 
trockenem Stoff (1 Nennung/7%)

Frage 1

Manchmal überhastet vorgesprungen, nachdem zu viel Zeit auf einer Folie verbracht wurde ("etwas 
schnell") (1 Nennung/7%)

Bitte etwas langsamer präsentieren/vortragen (2 Nennungen/14%)

13. Wie groß ist insgesamt Ihr Aufwand für die Veranstaltung pro Vorlesungswoche?

12. Wie viel haben Sie bisher in der  Veranstaltung gelernt?

11. Wie beurteilen Sie Ihre Vorkenntnisse für die Veranstaltung?

10. Sind Sie motiviert, den Stoff über die Veranstaltung hinaus zu vertiefen?
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•

•

•
•
•

•
•
•

•

•

•

•

Im Moment fehlt noch der Bezug in der Firma ("teilweise") (1 Nennung/7%)
Frage 11

War i.O. ("sehr viel") (1 Nennung/7%)

Übungen gut ("weitgehend") (1 Nennung/7%)
Um den Stoff zu vermitteln ganz gut ("ganz und gar") (1 Nennung/7%)

Frage 8
Übungsblätter nicht in moodle gefunden (wenn man nicht da war und es anschauen möchte) ("teilweise") 
(1 Nennung/7%)
Super! ("ganz und gar") (1 Nennung/7%)

Frage 10

Übersichtsfolie mit "Was haben wir gemacht?" bzw. "Wo sind wir gerade" wäre hilfreich ("eher nicht") (1 
Nennung/7%)

Lockere und gute Atmosphäre ("ganz und gar") (1 Nennung/7%)

Frage 7

Bis auf Sprünge, wenn die Zeit knapp wurde, gut ("weitgehend") (1 Nennung/7%)
Frage 6

Übungen gut ("weitgehend") (1 Nennung/7%)

Durchweg i.O. ("ganz und gar") (1 Nennung/7%)

Praktische Anwendung von Vorgehen und Diskussion sehr gut ("ganz und gar") (1 Nennung/7%)


